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a mit Vilmos császár állított fel: 
Németországot megtámadni ?

mi az, Egersxeg színe.
De azokhoz a diadalokhoz, a miket a

A világ legnagyobb háborúja már a 
második hónapját éli, de még mindig 
nem forrott ki tisztán a helyzet. Ne áltas­
suk magunkat azzal, hogy most már 
teljesen tisztán áll a világkonstelláció.

Még sok mindennek kell forrnia, még 
néhány állásfoglalásnak meg kell történ­
nie és csak akkor indulhat meg majd 
teljes nagy erővel a leszámolás. De ez
a kiforrás most már — egészen bizonyo­
san — csak a mi javunkra történhetik. 
A monarchia és Németország diplomá­
ciája, a mely tisztában volt azzal, hogy 
Angliát és Franciaországot nem fogja 
tudni elszigetelni a háborútól, arra töre­
kedett, hogy a Balkánt, a melynek igen 
tekintélyes szerepe lehet ebben a hábo­
rúban, a mi oldalunkra állítsa. Ez teljes 
mértékben sikerült és ez a legnagyobb 
diadal, a mii a monarchia és szövetsé­
gese diplomáciai téren elérhetett.

A többi diadalokat a hadseregek arat­
ják. Az orosz agyagkolosszus már inog, 
a francia gloire már elhomályosul, a pök­
hendi szerbek alábbhagyták a büszke­
séget, és az angolok és belgák is meg­
ismerkednek lassanként azzal a tétellel,

diplomácia és a hadsereg eddig aratott, 
még egy diadalnak kell sorakoznia, hogy 
a hadjárat valóban eredményes lehessen.

Ennek a diadalnak a polgári életben 
keli lefolynia. Ezt a diadalt önmagunkon 
kell aratnunk. A háború kitörésének pil­
lanatában mindenki úgy érezte magát, 
mintha taglóval fej beütötték volna. Hir- 
telenében senki sem tudta, mihez fogjon, 
senki sem látta a legközelebbi napok 
lehetőségeit és az egész ország a leg­
nagyobb kétségbeesés képét mutatta. 
Azóta azonban közel másfélhónap telt 
cl, és ma már aránylag sokkal nyugod- 
iabb az egész ország és kezdünk tisztáb­
ban látni.

Azoknak, a kik itthon maradtak, a 
kiket nem hívott fegyverbe a haza iránti 
kötelesség, azoknak kü’ön harcot kell 
vivniok a csüggedésen, az elfásultságon. 
Nem szabad hagynunk, hogy a polgári 
élet teljesen szüneteljen, mert ezzel csak 
azt érjük el, hogy országunkat és ma­
gunkat, társadalmunkat és az államot 
meggyengitjük. Ezt a diadalt kell még 
megvívnunk, magunkat erősítenünk kell 
és ezzel fogjuk a harcot valóban eldönteni.

I.

Háromzlm csalit segélyezése.
— Saját tudósítónktól. —

A háború Ínségesei és egyéb áldozatai érdeké­
ben indult zalaegerszegi nagyarányú társadalmi 
akciónak e heti legnevezetesebb eseménye a 
Zalaegerszegen évekkel ezelőtt megszűnt Vörös- 
Kereszt egyleti fiók ujraalakulása volt. A háború 
rémségeinek enyhítésében mindennél magasabb- 
rendii hivatást tölt be a társadalmi munkának 
ez a része: a sebesültek ápolása és gondozása.

F. hó 8-án, kedden délelőtt íé! 12 órakor 
tartotta a városházán a Vöröskereszt fiókja 
ujraalakuló gyűlését, melyen mintegy félszáz 
érdeklődő, — túlnyomó részben hölgyek, — 
vettek részt. Dr. Czinder István nyitotta meg 
a gyűlést, mely elnökévé dr. sipeki Balds 
Béláné főispánnét választotta meg egyhangú 
lelkességgel, aki az elnöklést nyomban átvette 
és röviden vázolta az alakulás céljait és jelen­
tőségét.

Az egyesületnek ismét jegyzőjévé választott 
Boschán Gyula ismertette ezután részletesen az 
egész intézmény gyönyörű feladatát és vázolta 
a helybeli fiók történetét. A 80-as évek elején 
alakult a Vöröskereszt egerszegi fiókja, s 1901- 
ben szűnt az meg, mintegy négy és félezer

Ví ;y sebesüli naplója.
Irta: CZEBE LÁSZLÓ.
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I. i
Zalaszentiván, julius 27. :

Éjfél. Mindenki mélyen alszik köröttem. Itt 
senki se gondol a háborúra. Tán még azt se 
tudják, hogy az ország túlsó felén hét hadtest, 
— köztük az enyém, a budapesti, — mozgó­
sítva van. Három nap múlva talán már itt is 
más világ lesz. De jön a kanizsai vonat! Még 
egy pillantás amarra, ahol az a gyenge világos­
ság dereng az ég alján : szép Egerszeg, látlak-e 
meg valaha.

Zombor, julius 30.
Két nap óta mindent ugv csinálunk, mintha 

utoljára tehetnek, de titkon meg mindig azt 
hiszi mindenki, hogy minden lehetséges, csak 

y lehetetlen van a világon: a háború. Foly­
va rínk a narancsot az indulásra . . . Végre

Bizo- 
Meg-

ton várjuk a parancsot az indulásra . 
biztos, hogy holnap megyünk. Hová é 
nyára Zimonyba, onnan Belgrad ellen . 
tapogatom az literemet. Rendben van.

julius 31.
A vonaton . . . Virágos, zöldágas kupé. Négy 

ven embernek, hat lónak . . . Soká tart a bucsu- 
zás. A szerb asszonyok sírása nagyon elevenbe 
vág . . . Egy kis önkéntes pajtasomnak mar 
csidog a szeme. Magam is érzem, hogy otthon 
sok szeretet vagyon irányomban . . . A.eg uz

kilométerre is hallottam egy ájult szerb asszony 
sikoltását ... A fejek lógtak a kocsiban, de 
már az első állomáson felzendülí a rezesbanda 
és attól kezdve lelkesült volt a vegyes legény­
ség. Az út valóságos diadalmenet. Virág, szalag, 
cigaretta, ital, étel, nóta, vidámság egész nap. 
Este egyik sarokban felzendül a nóta:

Akad kis lány, aki engem 
Odahaza emlegessem — száz is!

A svábok összebújnak, arcukon valami bizony­
talan bizakodás: talán még sem lesz háború?! 
A szerbek imakönyvekből akarják biztosítani a 
holnapot . . .

Ujpázna, aug. 3.
Semmi sem lett . . . Ma is békés katonák 

vagyunk. Bár tudjuk, hogy húsz kilométernyi­
ről már dörög az ágyú. A mai napon ünnepem 
van: büszke vagyok arra, hogy magyar vagyok. 
Szerb-sváb faluban vagyunk. A falu üres, a 
nép kiáll az utcára, s bámulja a nyolcezer kato­
nát. A nép . . . Egy csomó aggastyán, egy 
halom gyerek, meg a sok siró asszony. Férfi 
nincs a faluban, csak nyomorék. Mindenkinek 
el kellett menni. Ott áll a mezőn a gabona, 
itt-ott már a telekvégi szérűn az asztag. Oly 
szomorúan várja, hogy valaki elcsépeije . . . Ezt 
a szomorúságot csak a magyar lélek érti meg. 
Az alföld kérges tenyerű magyarjainak érző 
lelke megmozdult. Nemzetiszinü baka kiabál be 
a kapun :

— Van-e itt gépész ?
Akadt hamarosan. Akadt etető, kéverakó,

adogató, szalmahordó, fii tő is. Es egy félóra 
múlva a pihenő magyar baka. húsz Kilométer­
nyire az ágyudörgéstől, az üres szerb-sváb 
faluban cséplőgép mellett izzadt. Egyszerre nyolc 
helyen búgott a masina dobja. A vitéz magyar 
baka csépelte a szerb paraszt életét, gabonáját. 
Magyar, nótás ajkú baka zugatta a gépet. Estig 
több mint húsz portán végeztek . . . Ilyen meg­
kapó képet még nem láttam.

Simanovci. aug. 7.
Sok a szolgálat de nagyon vidám az élet. 

A magyar baka már unja a békét. Sokszor hal­
lom, hogy százszor inkább a rajvonalban, mint 
ebben a kódisfaluban. Azt hiszem, már magam 
is szeretnék valami komolyat látni. Valamit a 
háborúból. Eddig mindössze két sebesültet lát­
tam. Mintha keveselném. Délután végre iátok 
valamit, aminek vérszaga lesz. Kivégeznek egy 
elfogott komitácsit. Otthon rosszul lettem, ha 
vért láttam. Ha egy csirkét megöltek szemem- 
láttára, napokig nem ettem, húst. És ma elme­
gyek megnézni egy kivégzést

... Délután hatkor ... A várta előtt sétál 
az ősz szakálla regiments-pópa. Ideges A komi- 
tácsií ő fogja ellátni lelki útra valóval. Meglát­
szik a tiszteletreméltó öreg papon a lámpaláz. 
Magam próbálom a saját hidegvéremet bon­
colni. Nagyon sok jót hagytam odahaza. Szeret­
tek, szerettem. A szerbek miatt vége mindennek.

A szerb komitácsi fegyvereket akart átcsem­
pészni a Száván. Lecsípték. A törvényszék kőtél 
helyeit — íeknikai okokból — golyóra kegyel-
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korona vagyont hagyván, melyet a városnak 
adtak át gyümölcsözteíés céljából.

A megjelentek nagy lelkesedéssel határozták 
el a fiók újból való megalakítását, s annak 
vagyonát a Zalaegerszegen elhelyezendő sebe­
sültek ápolására, ágyak felszerelésére és az 
ezzel kapcsolatos kiadásokra forditandónak dek­
larálták. Egyebekben a fiók minden tekintetben 
támogatja a népsegitő bizottságot munkájában. 
Elhatározták, hogy a taggyüjtést fokozott buz- 
gósággal folytatják s azt mar az alakuló gyűlé­
sen megkezdték.

A fiók társelnökévé Legáth Kálmnn apát­
plébánost választották meg, azonkívül 12 férfi 
és 12 női választmányi tagot, kik a teljes tiszti­
kart a legközelebbi választmányi ülésükön ala­
kítják meg.

A segélygyüjtési akció ezen a héten ismét 
havi 352 korona 40 fillérrel emelte a már eddig 
is oly i :ipózáns összeget, mely ezzel most már 
havi 3365 korona 20 fűiéire emelkedett. Akkora 
segítség ez, mely az államsegélyt kiegészítve 
most már egészen bizonyos, hogy az összes 
kenyérkeresőjüktől megfosztott egerszegi csalá­
dokat megmenti a nélkülözéstől.

A gyüjtőiveken legújabban az alábbi jegyzé­
sok történtek :

A Zalaegerszegvidéki hitelszövetkezet havi 
100 korona fizetésére kötelezte magát, a zala­
egerszegi ipartestület 30 koronára, Bencsik 
János, Csoknyai Laura, Medgyesy Lajos, losch 
Károly, dr. Thassy Gáborné és Weisz Ignác 
10—10 koronára, Erdélyi Jenő, Tuczy János 
és Vogel Richárd 8—8 koronára, Borbély 
György 6 koronára, Kiosofszky Ernő, Laux 
Rezső, Suszter Oszkár, Síefanecz József és Sar­
kozy Viktor 5—5 koronára, Fehér Miklós, 
Takács József és Udvardy Vince 4—4 koronára, 
Balog Béla, Csiky György, Göbel Árpád, özv. 
Grünbaum Samu né, Géfin Gyula, Jáross Imre, 
Kőrössy Sándor, Kovács Géza, Lintia Izsák, 
Léránt János, Lakatos István, Martin Ernő és 
Marton Boldizsár 3 -3 koronára, Gombás Ist­
ván 2 K 66 f.-re, Ábrahám Ernőné, Kulcsár 
G> uláné, Z Horváth Lajos, Lendvay László, 
Mautner Jenő, Madarász Lajos, Oláh István, 
Paukovics György, Vörös Gyula, Weber és 
Stredszky és Varga János 2—2 koronára, Papp 
Alajos 1 K 66 f.-re, Jády Károly 1 K 50 f -re, 
Altmann Mariska, Brüll József. Braun József, \ 
Csider Márta, Elmond Károly, Fendrik Anna, j 
Fazekas Ferenc, ifj. Heincz Károly, Horváth 
Zsigmond, Heigl János, ifj. Juhász József, 
Juhász Lajos, Lengyel Ferenc, Lendvay Pál,

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap^
dr Papp Jenő. özv. Pavlik Józsefne, Puer 
István, Rosenkranz István. Stern Pál, Tanczos 
Lajos, Toriszay József, Vordan Janos es Va y 
(enő 1—1 koronára, Dolgos András 8p L K,... 
Mariska 75 f, Braun Ferenc, Dergacs Gyula, 
Háry Károly, Horváth János^ es Szenecsm 
Antal 60—60 f és Cziráki Istvanne s Doszpoi 
Géza havi 50 fillér fizetésére köteleztek magukat.

Egv összegben adakoztak ezúttal: Jankovics 
László, ifj. dr. Parányi Ferencné és Bezeredj 
Lászlóné 20-20 koronát, Pesthy Gizella 10 
koronát, Bezerédj László és Kalman, Erdos 
Gézáné és özv. Thassy Ferencné 5— ökoronat, 
Németh Károlyné 3 koronát, Cséder Gyu.a, 
Skublics Imre és Parányi Belén 2—2 koronát, 
Léránt Gábor, Medgyesy Elek és Schneider 
István 1 — 1 koronát, N. N., 40 fillért.

*

A Gyermekotthon ügye a napokban önmaga­
tói megoldást nyert. Váratlanul megérkezett 
ugyanis a kereskedelmi minister levele a bizott­
sághoz, melyben azt közölte a minister, hogy 
a posta részére megvásárolt telken álló Árvay- 
féle házat szives készséggel bocsátja a Gyer­
mekotthon rendelkezésére. (így tehát a csütör­
töki városi közgyűlés határozata is tárgytalanná 
vált.) A Gyermekotthon uj helyiségét be kell 
rendezni és a szükséghez képest felszerelni. 
Ezért annak megnyitása október elseje előtt 
nem várható, s annak végső terminusa október 
15. A berendezést megint csak társadalmi utón 
végzik. Minden háznál akad valami nélkülöz­
hető tárgy (főleg gyermekágyak és kocsik), amik 
ott szükségesek lesznek.

A Gyermekotthon helyiségkérdésének meg­
oldásával egyszersmind a segitőbizottság fa és 
széntelepének kérdése is megoldást nyert. Az 
Árvay-ház udvarán és fáskamráiban bőven van 
hely e célra. A bizottság már rendelt is 40 
köbméter tűzifái, amit Singer Tóbiás köbméte­
renkénti 10 korona kedvezményes áron szállit. 
Szénraktárt valószínűleg nem tart a bizottság, 
hanem az egyes szénkereskedőkkel úgy fog 
megállapodni, hogy ezek közvetlenül a segé­
lyezetteknek adják ki esetenként a bizottság 
által utalványozandó mennyiségeket.

A bizottság e héten mintegy 150 korona elő­
leget adott a legújabban állami segélyre jelent­
kezetteknek, akiknek száma most már összesen 
mintegy 320.

A Népsegitő iroda dr. Csák Károly megyei 
tiszti főügyész vezetése alatt naponta számos

1914 szeptember 13.

hozzáfordulót lát el tanáccsal és hasznos utba- 
igazitásokkai, s itt kapták meg a sürgős segélyre 
szorultak az előlegeket is. Az irodában a veze­
tőn kívül naponta két inspekciós bizottsági tag 
is van, legtöbbnyire az ügyvédi kar tagjai közül
valók.

Az Aranyod vasért jelszó alatt indult axciőt 
is a Népsegitő iroda intézi, s ott e pár nap 
alatt már huszonheten adták le a haza szent 
céljaira nélkülözhető ékszereiket, melyek között 
igen értékes darabok is vannak. Az ezekért 
járó vasgyürüket a jövő héten kapja meg az 
iroda. Az ékszeradományozók névsorát a leg­
közelebbi számunkban közöljük.

mezeit neki. Önkéntes vállalkozók végzik ki. 
Egyébként szlavóniai szerb paraszt. Knezevity 
a neve. A bakák szép golyófogót csináltak a 
főtérén.

Drámai egyszerűség ... A téren a trénkocsik 
közt tolong a sok katona. A tér másik oldalá­
ról egy erős hangú állatorvos vizitálja a lovakat:

— Pej kanca, első balláb kesely, alkalmas.
Egy század négyszöget formál. A négyszög- 

közepén, szemben a golyófogóval megáll nyolc 
baka. Á regiments-pópa kilép a községháza 
épületéből. Oldalán egy hatalmas táska van. 
Egyik önkéntes megjegyzése szerint a tartalék­
mai ászt van benne. Még most is van humor. . .

Az elitéit hazaáruló kilép a kapun. Piszkos, 
vézna, harmincas szerb paraszt, az obiigát vörös 
harisnyája sáros bocskorba bujtatva. Szemei 
révetegek, térdei összeverődnek. Á profósz tartja 
karjánál, hogy el ne essék. Odaviszi a golyó­
fogó földhányás elé s a boldogtalan hangtala­
nul térdel le a profósz kéznyomására. Kezei 
görcsösen kulcsoiódnak össze zsíros kalapján. 
Ajkai remegnek. Vájjon imádkozik-e, vagy átko­

zod ik ? Vájjon mit érezhet? . . . Az egesz alak 
maga a réveteg öntudatlan apátia.

A kivégzés, az első erőszakos halál, amit 
láttam, vezényszó nélkül történik. Az elitéit pár­
szor ideges mozdulattal igyekszik lekötött szemé­
hez kapni. Egy kardvillanás, egy tompa dör­
gés .. . A nyomorult alak feje hátra esik, aztán 
az egész test egy jajszó nélkül előre bukik.
Vége van. Zum Gebet!

Augusztus 9.
Vasárnap. Tábori istentisztelet minden fele- 

kezetnek. Tizenkét év óta először hallottam 
református őseim papját prédikálni. Mondhatom, 
jó érzés volt. Úgy látszik, hogy a háború sok 
érzést produkál, amit eddig nem tudtunk érté­
kelni. Velünk voltak istentiszteleten az „egyéves 
önkéntes vallásuakLi is, mint a pesti fiuk humora 
a zsidókat elnevezte . . . Saját bevallásuk szerint 
nekik is jól esett a szőke tábori tiszteletes okos 
beszéde . . .
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Gróf Batthyány Páiék adereár/a.
SCétezerfoatszág korona a zalaeger­

szegi sttfionmaradettakRcük.
A tömeges felsorolás kereteiből mindenképpen 

kikivánkozik annak a valóban főúri adomány­
nak regisztrálása, amelyben Zalaegerszeg város 
és kerületének országgyűlési képvisel0je, gróf 
Batthyány Pál és fen kői ten gondolkozó neje, 
szül. báró In key Valéria, a háború által kenyér- 
keresőjüktől fosztott zalaegerszegieket részesí­
tették. Messze földön párját kell keresni annak 
az áldozatkészségnek, amellyel az annyi jóté­
kony cselekedetéről nevezetes grófi pár ez 
alkalommal ismét excelláí. A tegnapi nos-óval 
kétezer korona érkezett a zalacsányi kastélyból 
dr. Csák Károly megyei t. főügyészhez, a nép­
segitő iroda vezetőjéhez, és hatszáz korona a 
zalaegerszegi ipartest öleihez. Mindkét pénz­
összegét azzal a rendeltetéssel küldte gróf 
Batthyány Pál és neje, hogy az az Itthon mara­
dottak segélyezésére fordítandó és pedig a két­
ezer korona a népsegitő bizottság belátása sze­
rint, a hatszáz korona pedig akként, hogy abból 
a Zalaegerszegről hadba vonult iparosok itthon­
maradott családjai segélyezhetek

Méltóképpen sorakozik ez a nagyúri áldozat- 
készség azoknak a nagy áldozatoknak végtelen 
sorozatához, amelyek a gróf Batthyány nevet 
Zalaegerszegen és annak messze környéké;: a 
legszélesebb néprétegek szeretetőnek és becsü­
lésének glóriájával fonták körül. A zalaegerszegi 
szegényeket mindenkori jóságos patronálok, 
gróf Batthyány Pál né most sem hagyta el, s 
nem fogja elhagyni. A iegörvendetesebb harc­
téri hírnél is megnyugtatóbb lehet rájuk nézve 
az a gondolat, hogy vannak még, akik az ő 
bajaikat egész mélységükben át tudják velük 
együtt érezni és ezek enyhítésére minden áldo­
zatra is készek. Olyan példát statuáltak ismét 
gróf Batthyány Pál és neje, melynek a legszé­
lesebb körben való buzdító hatása nem marad­
hat el, s amely még az eddiginél is szorosabbá 
fogja tenni a szeretetnek és ragaszkodásnak 
azon kötelékeit, melyek e város népét a nemes 
grófpárhoz mindenkor fűzték.

Mint értesülünk, a népsegitő bizottság a hol­
napi megyegyülésre érkező Batthyány Pál gróf­
nak ünnepélyes formaságok között fog köszö­
netét mondani a pazar adományért.

ijál Mii éh Ion Hiil nra mm Molll iillOS
ill. tor iiilet Hill fialnits-ííle ízleli. ük,

Csakis elsőrendű minőségben!
, nein, vas- . . . . . „a„„,

Saját kárpitos és asztalos műhely I
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Gyásjzrovat. F. hó 7-én elhunyt Zalaeger­
szegen babosdöbretei Babos Ármin földbirtokos 
megyebizottsági tag, 57 éves korában. A meg­
boldogultat, ki a megye közéletében azelőtt 
jelentékeny szerepeit játszott, előkelő rokonság 
gyászolja. °

T Városi közgyűlés. Csütörtökön, f. hó 
10-én délután rendkívüli városi közgyűlést tar­
tott Zalaegerszeg város képviselőtestülete. Igazán 
nem vöd ezúttal meglepő, hogy mindössze tiz 
városatya érdeklődött a nem is éppen valami 
nagy jelentőségű városi ügyek iránt. A köz­
gyűlés alig 20 percig tartott. Dr. Korbai Károly 
polgármester mint elnök bemutatta a főispán 
leiratát, mely közölte őfelségének köszönetét, 
mellyel Zalaegerszeg városának a írőnörökös- 
P‘r tragédiájukon kifejezett részvétnyilatkozatára 
válaszolt. — A népsegitő bizottság eiőterjesz- 
iését, amit a Gyermekotthon ügyében a köz­
gyűlésnek tett, már ismertettük. Arról volt szó 
ebben, hogy a pécsi postaigazgatóság kíván­
ságára törölni kellene azt a korábbi közgyűlési 
határozatot, mely a postával való bérletTszer­
ződést csak azon feltétellel hosszabbította meg, 
ha az uj postapalota építését még ez évben

Zalamegye, Zaiavármegyei Hiriap

\endel 20 h. gy. e. Gáborjánháza, megsebesült, 
I iáuder Józsei 20 h. ey. e. Kiskauizsa, messes., 
Láng Jsván 20 h. gy. e. Pmcze. megsebesült, 
Ko\ ács István z.0 h. gy. e. Lapány, megsebs, 
Sáriié ez István 20 h. gy. e. Mu; ahe'y, megseb., 
<> rrovecz István 20 h. gy. e. Fereuczfaiva, men- 
sebs.. Hajdárovics Lőrincz 20 h. gy. e. Mura - 
szilyács, megsebs., Velák Jenő 20 h!"gy. e. Nagy­
kanizsa, megsebs. Bősze János 20 h. gy. e. 
Z ílavár, megsebs., Vajda Bálint 20 h. ay. e. 
Zhaszántó, megsebs.. S emmer István 20. h. gy. 
e. Alsózsid, megsebs.. Horváth Józef 20 h. gy. e. 
Bácska, megsebs., Balogh Gyula tiszthelyettes 
Z íaegerszeg, megsebesült.

— Németnyelvi gyakorlati tanfolyam. Érte­
sítem a tisztelt szülőket, hogy a vallás és

megkezdik. Csak e föltétel 
akart tárgyalni °

nyelvben alapos oktatásban fognak részesülni. 
A tanítás a direkt módszer szerint történik, 
mely módszer felkelti az érdeklődést, leköti a 
figyelmet, valamennyi növendéket foglalkoztatja, 
munkára serkenti. Szemléltetésül a megfelelő 
tárgyak vagy azoknak képe; a szó által kifeje-

visszavonásávai i zeit mozdulatok, cselekedetek stb. szolgálnak.

di¥afás,y üzlete

az iskolai szezon beálltá­
val ajánlja dúsan felszerelt!

késimunka raktárát.
iskolai tanulók részére nagy 
árengedmények! :: Meg­
érkeztek az őszi szezonra 
a legújabb..........................

í©5 kalap modellek.
A legnagyobb választék! 
Legolcsóbb árak í Átalakí­
tásokat jutányosán végez.

hosszabbította a posta szerződését. (Ez az intéz 
kedés azonban tárgytalanná vált a kereskedelmi 
miniszternek időközben érkezett leiratával. Lásd 
mai lapunk második cikkében.) — A közgyűlés 
azon kérelmet terjeszti az alispánhoz, rendeljen 
ki a katonai szolgálatra bevonult Mezriczky 
Jenő árvaszéki ülnök díjmentes helyettesítésére 
egy megyei árvaszéki ülnököt. — Á közgyűlés 

rgyai emlitést sem érdemelnek.

náziumi I—iV. osztályú tanulók, továbbá mind­
azok, akik nem tartoznak a helybeli polgári 
leányiskola kötelékébe, jelentkezni lehet szep­
tember hó 1 -tői kezdve lakásomon (Csány-utca, 
54. sz.) a délutáni órákban. Grész Irina áll. 
polgári isk. tanítónő.

Felelős szerkesztő es kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.
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az 1914—15. tanévre teljes ellá­
tásra felvétetik. Felvilágosítást ad :

SEJ

Elmentek a huszárok. Tegnap vonult ! I ||/l| srplpc;. fipmpdí- Íantifítiíiíl 
aiaegerszegi huszárság utolsó transzportja VKlC*'' v K ;

elvállalnak polgári leányiskolái j

PL Z3i b Z B S & Ú fi & S
Kossuth Lajos-utca 28. szám.

a háborúba. Sorra bejöttek a környékbeli köz 
scgekből a délceg lovasszázadok, mind tele 
virággal és a vasúti; állomásra tartottak, ahol 
o vonaton történt ”el tazásuk. Reggel három­
negyed 8 órakor ment az első vonatjuk, majd \ 
negyed 10-kor a második, amellyel az ezred­
törzs is itt hagyta Zalaegerszeget Mindemk 
vonatnál százan és százan búcsúztatták a gyö­
nyörű katonákat, de a legelegánsabb publikum \ 
a negyedtizes vonathoz ment ki, amikor a törzs \ 
szállt vonatra. Ott volt ekkor az alispán, a i

tonákat. A traktálás különben egész napon át 
tolyt, s abban igazán elismerésre méltó módon 
buzgólkodott a város és környékének női népe. 
Az utolsó huszárvonat este fél 11 órakor indult, 
s a katonák közül most már csak a némrég 
bevonu‘t újoncok maradtak még Zalaegerszegen. 
Hamarosan azonban ezek is a küzetők között 
lesznek.

— Zaiavármegyei elesettek és sebesültek.
A legutóbbi hivatalos kimutatások megjelentéig 
a zaiamegyei hadkötelesek közül az alábbiak 
estek el sebesültek meg a háborúban: Infan- 
e 1st Andor István a 12 gyalog ezred, kávási 

bzület. meghalt, Infanterist Simon Lajos 12 gy. 
e. DabroDcz sz. meghalt, Oberleutnant Stemmei 
Keren ez 80 gy. e. Nagykanizsa sz. meghalt, Inf. 
Bátai István 44. gy. e. Bőrönd sz. megsebs., 
Gefr. Bujtor József 44. gy. e. Nagykanizsai sz. 
megsebs., Gefr. Kiss Emil 44 gy. e. Szigliget 
sz. megsebs. Korp. Lukács Gyula 44 gy. e. Bot- 
tornya sz. megsebs., Inf. Magyar Ferencz 44. 
gy. e. Lesenczeíomaj sz. megsebs., Infant. Magyar 
Ferencz 44 gy. e. Nagykanizsa sz. megsebs., 
Korp. Szeidmann Ernő 44 gy. e. Nagykanizsa sz. 
megsebs., Kanonir Begala András 18. tüzér e. 
Nagykanizsa sz. megsebs., Matrózé Kelemen 
István Kriegsmarine Seregélyes sz. megsebs., 
Matrose Kovács Pál Kriegs marine Zalaegerszeg 
sz. megsebs. Szentgyörgyvölgyi Lajos 20 h. gy. 
e. Tormafölde, megsebs., Horváth Zsigmond 20 
h. gy. e. Nemes bet és, megsebs., Tóth Lajos 20 
b. gy. e. Zalaegerszeg, megs., Péterfi János 20 
h. gy. e. Zalasöjtör, megsebs., Makaró Imre 20 
h. gy. e. Tormafölde, megsebs., Szalay János 20 
h. gy. e. Komárváros, megsebs., Kovács István 
20. h. gy. e. Kostán, megsebs., Gerencsér József 
20 h. gy. e. Szentkozmadomb, megsebs., Belis 
István 20 h. gy. e. Orosztony, megsebs., Holen- 
dár Jószef 20 h. gy. e. Kilimán, megsebs., Horváth

növendékeket német tanításra, j
, -r ^ v jó f
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Zalaegerszeg, Tompa-u. 8. sz.
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vart szerencj -m tu mm.-ui adni, 
h'igy árny/kszéke< és pöce- 
gödrök tisztogatására ipar- 
engedélyem most \s v u s ezt, 
mint régi vállalkozó. íentartom. 
Kérem szives pártfogásukat, hogy 
hozzám bizalommal forduljanak.
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„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és 
— jobb minden istállótrágyánál — 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 
:: porosz fütőszenet elárusít ::

F I S C H L EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedő

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

minden merni vésésben megvesz

pálinkanagyfőzde tulajdonos
ZalaMBgeroeeg, Fö-tér.

1
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:: legolcsóbb árban kapható ::

Weiner Samunál
Szombathely :: Kőszegi-utca. 2-3

2 deák fiú y. leány
az 1914-15. tanévre teljes ellátásra 

felvétetik.
Bővebb felvilágosítást Erdős Gyula Tompa-utca 

l. szám alatt ad.

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám. —
A gimnáziummal szemben

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket 
hordókban és eredeti töltési! palackokban állandón raktáron tart

Telefon 85. szám



elsőrendű természetes szén­
saván s asztali és gyógyvíz.

U

GYlGYSZERlmm.
Bornak:

Betegnek

Egészségesnek:

Kapható BiiDdenitt. — Főraktár Zalaegerszegen
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V Van szerencsém a nagyérdemű közön- . 
;• ség tudomására adni, hogy WEISZ • 
A EDE-fé!e házban, a vármegyeház át- *

ellenében levő irodahelyiségemben
í\ *•;
.. *4 tűzifára, kiiSönféle kőszénre,
7' ■. -y :. > _

v* kokszra,faszénre, műtrágyára v
• megrendeléseket felveszek. Törekvésem * 

*■* at. közönséget pontosan kiszolgáljam. »

• u* 1914 szeptember 13.Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap  ______———

, „ .. . . , _ , _F Árjegyzék kívánatra!Árjegyzék ktvánatrai —

Gyümölcsfák,
Rózsák,

Diszfenyők
a legnemesebb fajokban

Faragó Béla
cs. és kór. ydvari szál ütő
utas pergető gyára
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Kiváló tisztelettel

Weinberger M. és Fia,
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rtesilés
Tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy jóhirü cipész- 
üzletembem mindennemű

cilísiiiiikik árát
tetemesen ieSZÉ 1 i ifotf a « 
Férficipő talpalás . . . . 3 K — f.
Női 
Gumival

. . 2 K 20 f. 
. 40 fillérrel drágább.
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Új cipők a legdivatosabb, szolid és 
tartós kivitelben a legolcsóbb áron ! 
Versenyképes minőség ! Gyors és pontos 
kiszolgálás! Szives pártfogást kér

Fekete Endolf rsSt&SSSK
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GrázI Fteininghaus Serfeiá R.-t. sörierakafa 
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.

Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket tartok raktáron palackokban és kordokban.
A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és 
amellett az árak oly jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel ver­
senyképesek. :: Ezért biztosíthatom pontos és előzékeny kiszolgálásról.

TaszfeSeSteS LÄTZER 15 ÉL A fűszer- és esemegekereskedő.
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A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön
luc- és ssiros fe^yődeszkék, padlók, Eécek, hevederek, 
tölgy kerítésoszlopok, faragott és metszett épületfák,

valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák és 
padlók rendkívül olcsó áron kaphatók :: :: :: ::
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1IITÉMI Síiül és Fii
cipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. \ Számos Máüitási 
Miniszteri elismerés, jj éremmel hítünfeíue. 

AíapitíatcU 1877-ben.

ESI íSBSa

Saját gyártmányú cipők és ere-
deti a m © r \ h a i cipÖh rabjára.

Mértéh után készülnél!

polgári és egyen« 
h és csizmák.

Mindennemű 
ruházati cipő
Mértékül elég egy viselt czipöí küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

FATER
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férfi-szabók, Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 23.
Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy újonnan nyitott 
férfi-szabó üzletünkben minden e szakmába vágó munkát olcsón, 
lelkiismeretesen, a legkényesebb igényeket is kielégítő módon 
elkészítünk. Raktárunk elsőrendű hazai és külföldi szövetekben

bővelkedik.

Az összes munkák itthoni műhelyünkben 
szigorú és gondos felügyelet alatt készülnek.

Szives pártfogást kérnek

FATÉR és SPOLÁR, FÉRFI-SZABÓK
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’g]iy JR. Utóda (HZaJtscas -Agostoia,) i í=J, Q,oa,Pr>«i7.oa,o-n


